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GRIEGO
El alumno deberd contestar a una de las dos alternativas propuestas

ALTERNATIVAI
1. Traduccidn del texto
Semejanzas entre Teseo y Romulo, ambos tuvieron fama de haber nacido de dioses

£€00KkeL O’ oUV 0 ONoevs T PwuvAw kata mMoAAAG EVaQUOLeLy OpOLOTNTAG AW HEV YAQ AVEYYVW
Kal okotiw yevopevol do&av Eoxov ék Oewv yeyovéval, pHeta ToL duvatov TO Luvetov éxovTes.
(Plutarco, Vidas Paralelas, Teseo-Rémulo, 2)

NOTAS: Onoevg, nominativo, “Teseo”; "PwuvAw, dativo, “Rémulo”; aveyydw kai okortiw, duales;
vevopevor, de yiyvopay yeyovévau, infinitivo aoristo de yiyvopar depende de d6&av €oxov; Tov
duvartov, genitivo singular, “fuerza”; To ovvetov, substantivo.
2. Cuestiones:
2.1 Morfologia: Analice morfolégicamente: €d0kel, Yevopevol, ExovTeg.
2.2 Sintaxis: a) Analice sintacticamente desde éddkeL ' ovv hasta opotdtnrac. b) Diga en qué casoy
numero va dpdw. c) Explique la estructura peta Tov duvatov T0 ouveTov EXOVTEG.
2.3 Léxico: cite y explique algunas palabras relacionadas etimoldgicamente con: a) moAAag. b)
opolotTNTAG. c) duvatov (es de la misma raiz que dSvvaLg).
2.4 Literatura: a) Cite tres autores de tragedias. b) Diga qué género literario cultivd Aristéfanes y cite, al
menos, el nombre de dos obras suyas. c) Explique el argumento de la epopeya entre cuyos
personajes se encuentran Patroclo y Héctor.

ALTERNATIVAII
1. Traduccidn del texto
Teseo descendia de Erecteo por via paterna y de Pélope, que tuvo muchos hijos, por la materna

Onoéwg TO pHév maTEwov Yévog eig EgexOéa kal tovg mpwtovg avtoxbovag avrkel, T O pnToww
IMeAomidng nv. IIéAoY yap ov xonpatwv mANOet paAAov 1] mMaldwv HEYIOTOV (OXVOE TV €V
IMeAomovvriow Baciréwv. (Plutarco, Vidas Paralelas, Teseo, 3)
NOTAS: Onoéwg, genitivo, “Teseo”. 'Egex0éa, acusativo, “Erecteo”. mpwtovg avtdxOovag, “primitivos
autoctonos”, anteriores a las invasiones dorias. ITeAomidng, nominativo, “descendiente de Pélope”. ITéAoy,
nominativo, “Pélope”. maidwv (MANOel) “por la cantidad de hijos”. péyiotov ioxvoe, “fue el mas
poderoso”. IleAomovviow, dativo, “el Peloponeso”.
2. Cuestiones:
2.5 Morfologia: Analice morfolégicamente: v, unTEwWw, IOXVOE.
2.6 Sintaxis: a) Analice sintacticamente desde ITéAoy yap hasta BaotAéwv. b) Diga en qué caso va
natewov y explique por qué. c) Explique la estructura xonpatwv mAn 0t paiiov fj maidwv.
2.7 Léxico: Cite y explique algunas palabras relacionadas etimolégicamente con:
a) MEWTOVG. b) maidwv. ¢) Paciréwv.
2.8 Literatura: a) Cite dos autores de poesia épica y dos de lirica. b) Diga qué género literario cultivod
Tucidides y cite el nombre de su obra. c¢) Explique el argumento de la epopeya entre cuyos
personajes se encuentran Polifemo y Telémaco.

Valoracién del ejercicio: 6 puntos la traduccion. 0,25 puntos cada una de las preguntas de cada cuestion,
que sera calificada en conjunto con un punto si se contesta correctamente a las tres preguntas de que consta
cada una.
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